
Vjezbe 7

Komutacioni sistemi



Primjer 1

Na ulaz komutatora sa 4 ulaza i 4 izlaza dolaze paketi sa 

vjerovatnoćom p=1. Paket je uniformno adresiran na 

izlaze.

a)Koliko iznosi vjerovatnoća pojave kolizije kod krosbar 

komutatora

b)Koliko iznosi vjerovatnoća pojave kolizije kod banijan 

komutatora datog na slici



Primjer 1

a)Koliko iznosi vjerovatnoća pojave kolizije kod krosbar 

komutatora

1-N!/(N^N)=1-24/256=29/32

a)Koliko iznosi vjerovatnoća pojave kolizije kod banijan 

komutatora datog na slici

1324 2413 3124 4123

1342 2431 3142 4132

1423 2314 3214 4213

1432 2341 3241 4231

P=1-16/256=1-1/16=15/16



2. Performanse crossbar komutatora sa odbacivanjem

Za 4x4 crossbar prostorni komutator izvesti izraz za 
vjerovatnoću blokiranja i propusnost, u slučaju 
uniformnog dolaznog saobraćaja. 



2. Performanse crossbar komutatora sa odbacivanjem

Izlazna kolizija, kod ove vrste komutatora se rješava izborom 
jedne od ćelija u koliziji od strane linijskog (magistralnog) 
kontrolera dok se ostale ćelije odbacuju .

Izbor ćelije može biti različit (slučajan, round-robin, zavisno od 
prioriteta komutacionih elemenata,...)

Posmatrajmo uniformni saobraćaj. Uočimo proizvoljan ulaz i i 
proizvoljan izlaz j. Vjerovatnoća da u jednom trenutku dolazi n 
ćelija adresiranih za izlaz j je



2. Performanse crossbar komutatora sa odbacivanjem



2. Performanse crossbar komutatora sa odbacivanjem



2. Performanse crossbar komutatora sa odbacivanjem

Za 4x4 komutator, N=4
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3. Performanse komutatora sa baferima na izlazu

Za komutator sa baferima na izlazu izvesti 
izraz za vjerovatnoću blokiranja i srednje 
kašnjenje, u slučaju uniformnog dolaznog 
saobraćaja. 
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